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Конспект открытого занятия
Тема: «Медовое путешествие Маши и Медведя»

Цель: уточнение представления детей о меде, его полезных свойствах.
Задачи: ознакомление детей с некоторыми медоносными растениями;
развитие и обогащение речи детей:  улей, дупло, хоботок, нектар, сок, цветы - медоносы, пчелы.
вызывать интерес к природе к цветущим растениям, формировать бережное отношение ко всему живому; 
закрепить знания детей о природе, через познавательную деятельность;
формировать эмоционально- положительное отношение к окружающему миру; 
воспитание любви к природе, бережливого отношения к животным и растениям.

Материал: Презентация, одноразовые стаканчики с медом и ложечки, эмблемы с символами по теме.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»
Ход занятия.
Организационный момент. 
Станем рядышком, по кругу,
Скажем "Здравствуйте! " друг другу.
Нам здороваться ни лень:
Всем "Привет! " и "Добрый день! ";
Если каждый улыбнётся –
Утро доброе начнётся.
Давайте поздороваемся с нашими гостями.
Ребята, вы знаете когда я сегодня шла к вам в гости, ко мне подошел почтальон, он вручил мне письмо.                                       Узнать от кого оно, мы сможем отгадав загадку.
Я в берлоге сплю зимой
Под большою под сосной
А когда придет весна
Просыпаюсь ото сна (Медведь)

-Да правильно Медведь.
Ну странно где же он? Ой, кто ж это вместо Мишки? (Слайд 1)
Маша? А у Маши то тоже письмо!
Давайте прочтем его!
Я Маша, приглашаю вас в медовое путешествие, к Мишке на лесную полянку.
-Поедем к Мишке в гости? (Да)
А отправимся мы на поезде, давайте займем свои места. (дети рассаживаются на стульчики)
-Ну вот и сели в поезд! 
А Маша хитрая задает вам вопросы!
Попробуем ответить?
-Маша спрашивает, а где живет Мишка? (В лесу) (слайд 2)
-К каким животным он относится? К диким или домашним?
-Чем он питается? (грибами, малиной, медом, рыбой, мясом)
-А что Мишка любит больше всего? (мед)
Молодцы! Отправляемся в путь к Мишке, ведь там нас ждет много интересного. (звучит аудио запись «стук колес», «остановка поезда»)
Приехали! Где же мы оказались? (на лесной полянке) (Слайд 3)
Что растет на полянке? (деревья и цветы)
У каждого дерева и цветка есть свое название. 
Кто нас встречает? (Мишка) 
Сегодня Миша нас с ними познакомит. 
Проходите в лесную школу.  Дети подходят к интерактивной доске. 
Ребята, давайте разгадаем загадки.
1.В белой шапке стоит дед
Если дунешь шапки - нет (Одуванчик) (Слайд 4)
2.Прячет цветок
Сладкий медок
И в названье мед таится… узнаете? (медуница) (Слайд 5)                       3.Шарик розовый пушистый
Дарит пчелам мед душистый (Клевер) (Слайд 6)                                   4.Он и мачеха и мать как цветочек этот звать? (мать и мачеха) (Слайд 7)
5.Стоит летом золотая сладким медом налитая (Липа) (Слайд 8)
Все эти растения называют медоносами.
Это значит, что их цветки наполнены сладким и душистым нектаром.

Растут цветы на полянке, ветерок покачивает их красивые головки, и вдруг (раздается жужжание). Аудиозапись (жужжание пчел)
Ой! Летит кто-то маленький ярко окрашенный, Кто же это? 
(Слайд 9)

Мы без устали летаем
Нектар цветочный собираем
Немного времени пройдет и приготовим вкусный мед. (Пчелы)
Да пчелы собирают вкусный и полезный мед.
Яркая окраска пчелы говорит- не подходи ужалю!
Слайд 10
Ребята, а вы знаете, как пчелы делают мед?
-Пчела садиться на цветок, забирает длинным хоботком сладкую капельку нектара и несет к себе домой.
Как называется дом пчелы? (улей) (Слайд 11) 
Дом улей сделал для пчел человек. В улье пчелы превращают нектар в мед. 
Слайд 12 
 Но есть и дикие пчелы которые живут в дуплах деревьях.
-А в каком мультфильме медвежонок полез в дупло за медом к диким пчелам? (Винни-Пух и все-все-все)

-Ну а теперь отдохнем 
(Физкульт. минутка)
Наш Мишка потянулся
Раз нагнулся, два нагнулся
Лапы в стороны развел
Видно, меда не нашел
Мишка в улей влез и вот
Каплет с лапки сладкий мед!

Сюрпризный момент.
Достаю поднос, на нем стаканчики с медом и ложечки.
Дети посмотрите, что принес Мишка?
Он предлагает по запаху определить что это?
Дети определяют, что это мед.
-А теперь попробуйте мед на вкус
Какой он?  (сладкий, ароматный, душистый)


Слайд 13 
У пчелы на задних лапках есть мешочки, которые эти насекомые набивают пыльцой, так что она сбивается в шарики. Их пчелы несут в улей. Это их еда.
Слайд 14 Сладкий нектар пчела несет в хоботке в улей, складывает в соты, и ночью выпаривает, то есть машет крылышками, над сотами, пока лишняя влага не испариться. Так получается тягучий, липкий, сладкий мед. 
Мед не только лакомство, но и лекарство.
Слайд 15 Чай с медом пьют при простуде и гриппе.
 Из меда делают лечебные мази.
 
Дети как вы думаете почему нельзя рвать цветы?
Нектар этих цветов нужен для питания пчелкам, шмелям и бабочкам.

А теперь поиграем     Паутинка жизни
Каждому ребенку дается эмблема, на которой изображены: человек, пчела, ульи, полянка с цветами, соты и мед. 
В руках ведущего клубок ниток. 
Послушайте сказку: “Человек очень любил мед. Он построил для пчел домики-ульи. В домики поселились пчелы. Пчелы летали на полянку, находили самые красивые цветы, добывали нектар, приготовили вкусный мед и угостили человека”.
Вот, ребята, мы с вами и построили паутинку жизни – человек помогает пчелам, ухаживает за ними, оберегает в морозные дни. А пчелы за это благодарят человека, одаривают его своим вкусным продуктом. 
Итог занятия: Чем пчелка одаривает человека? 
Что вы узнали в лесной школе?
Почему нельзя рвать цветы? Где живут пчелы?
Из чего получают мед?
МОЛОДЦЫ РЕБЯТА!
Давайте поблагодарим мишку за гостеприимство.
Вручение сладких сувениров.
А нам пора возвращаться домой. 
Звучит запись поезда.
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